华中师范大学“华创杯”大学生创业计划竞赛

创业计划书撰写指引

一、创业计划书

创业计划书是用以描述与拟创办企业相关的内外部环境条件和要素特点，为业务的发展提供指示图和衡量业务进展情况的标准。通常创业计划是市场营销、财务、生产、人力资源等职能计划的综合。是创业者叩响投资者大门的“敲门砖”，是创业者计划创立业务的书面摘要，一份优秀的创业计划书往往会使创业者达到事半功倍的效果。

二、创业计划书内容

在创业计划书中应该包括企业简介、创业动机、阶段目标、项目特色、组织框架、产品范围、市场分析、营销策略、营运管理、财务规划、风险评估等。华中师范大学首届“华创杯”大学生创业计划竞赛要求的创业计划书不超过5000字。主要包括以下内容：
1、计划摘要

浓缩创业计划书的精华。计划摘要涵盖了创业计划各部分的要点，以求一目了然，以便读者能在最短的时间内了解计划概况并作出判断。

2、企业简介

这部分主要是对你的公司（团队）作出介绍，建议包括：公司（团队）名称、参赛主题、有关创意、具体产品或服务、如何创业等内容。

3、创业团队

在创业过程中，存在着人力资源管理、技术管理、财务管理、作业管理、产品管理等等。而创业团队的人力资源管理是其中很重要的一个环节。社会发展到今天，人已经成为最宝贵的资源，这是由人的主动性和创造性决定的。企业要管理好这种资源，更是要遵循科学的原则和方法。

在创业计划书中，必须要对主要管理人员加以阐明，介绍他们所具有的能力，他们在本创业中的职务和责任，他们的特长及背景。此外，在这部分内容中，还应对公司结构做一简要介绍，包括：公司的组织结构；各部门的功能与责任；各部门的负责人及主要成员；公司的报酬体系等。

4、产品（服务）范围

产品介绍建议包括以下内容：产品的名称和概念、功能及特性、产品的市场竞争力、产品的研究和开发过程、发展新产品的计划和成本分析、产品的品牌和专利等。

在产品（服务）介绍部分，要对产品（服务）做出详细的说明，说明要准确，也要通俗易懂，使不是专业人员的投资者也能明白。最好附上产品原型、照片或其他介绍。

5、市场分析

市场分析包括该行业的现状前景分析及行业内的竞争分析。

关于行业分析的典型参考问题如下：

（1）该行业发展程度如何？现在的发展动态及趋势如何？

（2）它将会带来怎样的社会创业机会？问题和机会各有多大？（SWOT分析）

（3）该行业的总销售额有多少？行业的价格趋向如何？该行业典型的回报率有多少？

（4）是什么因素决定着该行业的发展？

（5）进入该行业的障碍是什么？你将如何克服？

关于竞争对手的典型参考问题：

（1）市场需求预测、市场现状综述；

（2）竞争厂商概览；

（3）目标顾客和目标市场；

（4）本企业产品的市场地位等。

（5）你用什么方法衡量产品在解决社会问题方面的贡献？

（6）在衡量时使用什么指标及工具？

6、营销策略

对市场错误的认识是企业经营失败的最主要原因之一。在创业计划书中，营销策略包括以下内容：市场机构和营销渠道的选择、营销队伍和管理、促销计划和广告策略、价格决策。

7、运营管理

创业计划书中生产制造计划应包括以下内容：产品制造和技术设备现状、新产品投产计划及时间表、技术提升和设备更新的阶段和要求、质量控制和质量改进计划、产品供应链及物流管理。

8、财务规划

财务规划一般要包括以下内容：其中重点是预计现金流量表、资产负债表以及损益表的制备。流动资金是企业的生命线，因此企业在初创获扩张时，对流动资金需要预先有周详的计划和进行过程中的严格控制；损益表反映的是企业的盈利状况，它是企业在一段时间运作后的经营结果；资产负债表则反映在某一时刻的企业状况，投资者可以用资产负债表中的数据得到的比率指标来衡量企业的经营状况以及可能的投资回报率。

（1）是否有其他单位对你的预算提供财务支持？

（2）要多少时间可以达到可持续性经营？为什么你可以持续经营？

（3）你将用怎样独特的价值观来说服投资者和消费者不断支持企业？

9、风险与风险管理

（1）你的公司在市场、竞争和技术方面都有哪些基本的风险？你准备怎样应付这些风险？

（2）就你看来，你的公司还有什么样的附加机会？

（3）在你的资本基础上如何进行扩展？

（4）在最好和最坏情形下，你的三年计划表表现如何？

如果你的估计不那么准确，应该估计出你的误差范围到底有多大。如果可能的话，对你的关键性参数做最好和最坏的设定。

注意：创业计划书请用A4纸打印，字体：仿宋_GB2312，字体大小：小四；行距：1.5倍。

