附件3：《华中师范大学“三好学生标兵”、“优秀学生干部”先进事迹撰写范例》

沈国良：爱折腾的80后创业者

   　

编者按（假设）：沈国良，男，汉族，湖北武汉人，中共党员，英语六级，系华中师范大学计算机学院计算机专业2008级本科生。学习情况、学生干部情况、获奖情况、科研情况等。

    留着平头，穿着T恤和牛仔裤的沈国良，看上去就是一个在校园里随处可见的普通大学生，很难发现，这位打扮普通的80后，是拥有武汉顶尖团队的互联网公司创始人。　

　　还在本科大一时，他便倒腾着成立兼职家教中心，为身边的同学提供极低价的家教信息。而本科四年，除去刚上大学时的学费，他靠着兼职未曾找家里拿过钱。

　　研究生毕业后，他去了上海盛大网络公司，已经做到公司高管层的他，不想“浑浑噩噩地上班”，毅然辞职，来到武汉，潜水在一家网络公司做产品总监，为自己的创业梦铺路。

　　2013年，带领着在武汉市帮助传统行业进行移动互联网改造方面首屈一指的团队，沈国良开始自己的创业之路。经历过濒临倒闭的绝处逢生，沈国良的公司开始蒸蒸日上。而事业正上升时期，爱折腾的他却选择回校继续深造，并于2014年考取我校计算机学院特聘教授胡小华的博士生。而还是博士生的他现已成为多位研究生的导师。

“没有华师，就没有我现在的样子”
　　本科，他是我校通信工程专业的第一届学生。“热爱学习，但又不是死读书”是他留给带了他三年本科的辅导员，现新闻传播学院党委书记韩君华的深刻印象。搞学习、做学生工作、兼职，他总能游刃有余地兼顾。　

　　刚上大学，由于家里穷，他只带了6000多块钱，学费和军训一交，所剩无几。他便做各种兼职，忙的时候，每周要做两份家教，好在一个月能挣六七百块钱。剩下四年的学费、生活费，都是他这样每个月靠兼职积攒的钱支付的。                     　　

　　还在大一，他成立了家教中心。跑去新华书店之类的地方，一个一个家长地问是否需要家教，如此辛苦得到的家教信息，沈国良近乎免费的提供给年级的同学，一个星期只收五块钱。做了一个学期，有了几百块钱的盈余，他却把赚的钱全用在大一的年级晚会上。　

　　他是一名学生干部，作为学生干部，他向来任劳任怨。每次有活动，布置会场、贴海报，甚至贴横幅、剪字他无一不做。而每次活动结束，搬凳子、扫垃圾、清理现场，他往往是留到最后的人。

　　关心同学的他，因发现年级某宿舍四位同学学习状态不好，特意找到韩君华，建议她对这个寝室多加关注。“当时整个年级200多人，如果不是他主动找到我，我很可能没法关注到他们”，韩君华回忆道。　

　　正是因为忙着各种活动和各种学生工作，大一上学期时，沈国良的学习成绩并不理想。“学习成绩都搞不好，就不要搞学生工作了”，辅导员郭庆的话给了他一个警钟，但还是给了他机会，继续留任学生干部一年。沈国良回忆，如果没有当年辅导员给他警钟和鼓励，也就没有后来的种种。

　　于是，从大一下学期开始，每天一有空，沈国良就在图书馆里泡着，从不回寝室。疲倦了他就在教室里小憩会儿，“中午趴个30分钟就醒了，然后就重新进入学习状态”。从那个学期开始，他的专业课成绩就基本稳定在年级前几名。与此同时，他也将时间安排的得井井有条，上午上课，下午打工，晚上开会，一周七天都是如此。

　　苦，是在华师读本科时留在沈国良心中的印象。当时，图书馆10点熄灯，7号楼10点半熄灯，很多人从图书馆出来后，会在7号楼继续自习，沈国良也不例外，“大家拼的就是每天晚上谁最后一个从教室走出来”。

“我们那届学生称得上是艰苦朴素，刻苦学习”，沈国良说，“华师很苦，但必须说，没有华师，就没有我现在的样子”。

                                 不想浑浑噩噩地上班
　　2008年硕士毕业，沈国良去了上海的盛大网络公司，已经做到公司高管层的他“不想浑浑噩噩地上班”，不安于现状的他，想要创业。
　　2011年他选择辞职回到武汉，但他并不是武汉本地人，考虑到上海的市场处于高度饱和状态，而武汉对于人才的待遇和创业的政策更好，他一个浙江人“回到”武汉。武汉的环境和饮食习惯的差异使得妻子最初并不怎么赞成他这样做，但她依旧支持他创业，为了照顾他的饮食，每天中午都会从家里带来做好的饭菜。
　　他在武汉本地一家网络公司做产品总监，蛰伏了两年，把在企业该学的都学了之后，“创业就成了件水到渠成的事”。2013年伊始，为了实现做出具有世界影响力的企业这一理想，带着从盛大一起出来的四五人组成核心班底，他开始了自己的创业之路。
　　创业需要资金，做过产品、公司战略，还担任过上市负责人的经历，让沈国良在半个小时的时间内就吸引到投资方的兴趣，并很快得到其信任，第二天他们就开始洽谈投资的事情。在还没正式开始创业时，就已经有投资方的资金进来，“企业工作过的人创业比起大学生更有优势”，他说。　
　　然而，“创业是九死一生的”。2014年12月，团队所制作的第一个游戏项目在整个项目进度和美术风格上出现问题，几百万的投入几乎颗粒无收，公司走在倒闭的边缘。
　　未曾预料到的打击使得整个团队有些“军心涣散”，“我就告诉自己，继续努力，一定能挺过去”。到处调度资源，该找人帮忙的找人帮忙，该调人的调人，保留核心班底，他裁掉了几近一半的人，并重新招募，为公司注入新鲜血液。
　　投资方在此时对是否继续投资摇摆不定，为了让公司继续运转下去，那段时间他每天都会出去找资源和人脉。他去跟投资方说，“要坚持下来，要相信我们一定能成功。”靠着武汉顶尖移动互联网团队的信誉，对方继续投资。最终，沈国良和他的团队绝处逢生，度过危机，赚了170多万。
　　以前工作时期在网络公司做高管，虽然工作有压力，但是沈国良心里还是比较轻松，如今每个月仅仅支付公司30个员工的薪水就需要30多万，责任的压力有时压得他踹不过气。
　　但创业和团队一起做有意义的事情，看着自己描绘的蓝图一步步实现，是对他疲惫不堪的身体的慰藉。

                                    为理想充电
　　在外创业久了，不安分的沈国良又想要回校深造。
　　多年的工作，使他对数据挖掘很感兴趣，想要结合专业知识做一些产品，提升全世界人们的网络工作效率，“这会让人很有成就感”。但他“需要通过在学校里的学习，突破自己专业上的能力”，考博，是他完成这一想法的铺路石。
　　备考时，全年无休的他不仅要从早到晚工作12~16个小时，还得尽量每天抽空看书做题。坐飞机、动车、等人的时间对他而言是难能可贵的学习时间，但他并不觉得辛苦。
　　大学时每天早晚各一小时的读写给他打下了坚实的英语基础，考前集中复习了三天，英语就过了。博士考试都是专业知识，平时工作用得多，对沈国良而言难度不大，2014年他考取了我校计算机学院特聘教授胡小华的博士生。
　　现在工作比较忙，加上导师不在国内，他基本上每天是在公司打拼，尽管如此他每年都会在校举行一两次讲座，为后辈传授经验所得。今年下半年，如果公司稳定，他想去美国呆上几个月，去找导师胡小华做些合作的访学，在美国学些新的东西，了解全球的移动互联网和IT行业的发展，“提升自己的眼界，对国内发展也有较大帮助”，他说。
　　40岁之前做个世界级的企业是沈国良的理想，“如果40岁之前做不到，我就不做了，希望能回华师教书”。原本可以留校做老师，但他选择继续折腾他的事业。“我这么爱折腾的人，要是过安逸的生活那才会受不了”。从华师讲完课，沈国良重新投入到繁忙的工作中，他想，多找些事做，忙碌起来是很好的。
