创新型项目实施办法
项目在华中师范大学推进办学国际化工作小组领导下开展工作。由学校国际合作与交流处、研究生院、城市与环境科学学院、中国旅游研究院武汉分院等领导及项目相关指导老师组成项目管理委员会，负责项目的日常管理。
1.选拔机制
（1）人选条件：２０２４-２０２６年按每年５人的规模，从华中师范大学城市与环境科学学院青年学者、博士研究生或优秀硕士毕业生中进行选派。青年学者根据科研成果进行选拨；研究生根据学生成绩（包括英语雅思、托福、GRE考试成绩）和研究成果择优选派。
（2）评审标准与办法：通过自主申请和导师推荐后，由项目管理委员会组织评审，要求达到美国科罗拉多州立大学认可的专业及英语综合素质测评，在此基础之上，再对学生的专业学习成绩、科研成果水平及数量、思想道德纪律情况等进行考评，通过中外合作双方专家综合面试评审的优秀学生方能进入该联合培养项目。
（3）工作流程：人员选拔坚持 “公开”、“公平”、“公正”的原则，选派办法及选拔结果均须进行校内公示。被推荐人员经公示后方可提请国家留学基金委审批。
2.派出程序
中外联合培养博士派出前，派出人员要在培养方案、学分获取、研究计划和出国手续等方面达到学院的具体要求。
（1）培养方案方面，在派出前，中外合作双方共同制定并实行一致认可的人才培养方案，并为此提供良好的教学和实践环境，安排合适的考核机制。
（2）学分获取方面，在进入美国科罗拉多州立大学之前，华中师范大学的博士研究生至少要修完学院规定的专业课程，并获得学分。
（3）研究计划制定方面，在进入美国科罗拉多州立大学之前，华中师范大学的博士研究生要与国内导师商量，确定自己的研究方向，并提交书面拟开展的研究计划和预期的实现目标。
（4）中外联合培养博士派出前，学生要达到学校关于出国手续等其他要求。
3.派出后的管理办法
（1）联合培养博士管理。项目学生根据中外双方先前制定的培养方案在中方和外方教授的共同负责和指导下学习相关课程，参加导师例会，开展调研和研究。每名学生配备国内联系人。派出期间，学生需定期向本校指导教师提交书面报告，并通过线上会议形式参与国内导师组的例会。同时，学校依托学院、研究生院、国际合作与交流处对学生实施在外管理。在美国学习期间美国科罗拉多州立大学派专门教务老师负责质量管理及跟踪，与我校定期就学生培养情况进行交流。
（2）访问学者管理。参加项目教师的管理与考核依据华中师范大学访问学者管理与考核办法执行，基本要求是实现“五个一”要求：确定一个较稳定的研究方向、联系一个长期合作导师、完成一篇高水平论文、做一次高质量学术讲座、用外语主讲一门课程。
4.回国人员安排
（1）修满美国科罗拉多州立大学规定的学分后回国的联合培养博士研究生将继续按照项目要求，在国内导师指导下完成其它必修学分和博士毕业论文，通过论文答辩的学生可以取得地理学博士学位。
（2）获得博士学位者，可在我国高校相关专业任教。具有继续深造意愿的博士，我们会继续安排和推荐在我校或者在美国科罗拉多州立大学从事博士后研究，为我国培养更多国家公园学科领域高尖端人才，也可推荐到UNESCO工作。
[bookmark: _GoBack]（3）已在我校任教的青年教师可依托该项目申请到美国科罗拉多州立大学做短期的交流访问，回国后服务我校，提高本学科专业的国际化水平和国际竞争力，争取进军一流学科或将其中佼佼者培养成为一流学者。
（4）回国的博士毕业生也可以在相关科研领域或者公司企业继续科学研究，结合自身的两国文化及教育背景开展国际间的合作，提高我国国际合作水平。在适应国家经济社会对外开放的要求下，提高自身的国际视野并学习国际规则，参与国际事务成为具有国际竞争力的国际化人才。
